在一场关于"信仰"的互动座谈会上

两个收到总书记回信的单位坐到了一起

通讯员 杨相腾 李建龙

本报讯 复旦大学"星火"党 员志愿服务队与武警上海总队执勤 第四支队十中队都曾被中宣部表彰 为"全国基层理论宣讲先进集体" 分别收到了习近平总书记的亲切回 信勉励。2月17日下午,这两支队 伍在十中队营区汇聚一堂, 共同交 流宣讲理论的心得体会和总书记回 信后所取得的新成绩新讲步, 开展 了一场关于"信仰"的互动座谈。

常态化、长效化联学共建机制, 今 后继续在理论联学、党建共建、资 源共享等方面加强合作,进一步促 进在党史学习教育、党的理论宣讲 等方面的紧密联动,实现红色文化 传播同频共振,以更好的宣讲传播 效果回应总书记的回信嘱托

两年前,这两支队伍就曾在复 旦大学《共产党宣言》展示馆共同 交流理论宣讲心得。在"星火红" 联动"橄榄绿"的思想碰撞中,十 中队官兵创新推广出了党史宣讲的 的多媒体平台媒介; 而星火服务队 也创新推出了《心有所信,方能行 远》系列视频微觉课、电影主题思 政课和红色巴十等宣讲载体。

江昊是复旦大学马克思主义学 院 2022 级的博士生, 总书记回信 中一句"心有所信,方能行远"令 她备受激励鼓舞,报名参加并选拔 成为了"星火"服务队的队员。 "我们围绕学习总书记重要回信精 神,整合了包含中共一大会址纪念 馆、杨浦滨江等在内的8个红色场

了一场场生动的移动式宣讲、互动 式研学,受到了广大师生的欢迎。

"星火"服务队创新开展党史 和理论宣讲的做法今十中队深受启 发,十中队指导员杨泽楠介绍了中 队为巩固拓展党史学习教育成果。 继续拍摄《兵哥说党史》系列短视 "理论宣讲也要坚持守 频的经验: 正创新,紧跟时代步伐,才能真正 做到打动受众,深入人心。

"总书记在党的二十大报告中 强调,青年强,则国家强。奋进新 事理论宣讲工作, 自身首先要练好 内功,在笃学笃信中坚定信仰。' 十中队义务讲解员李昊杰说道。

复旦大学研究生工作部部长陈 洁表示, "星火红"和"橄榄绿" 不仅是理论宣讲的排头兵, 也是奋 斗强国的先锋队, 在各自的岗位上 发光发热。在向第二个百年奋斗目 标迈进的新征程上,新时代中国青 年要以信仰之光照亮前行之路,共 同为新时代赋予的强国复兴重任贡 献青春力量。

初心讲堂第三十四讲在中共二大会址纪念馆开讲

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

□记者 胡蝶飞

"什么是中国式现代 本报讯 "中国式现代化是怎样的现 "怎么样才能走好中国式 现代化道路?"2月17日,"初心 党员理想信念教育品牌活动 第三十四讲在中共二大会址纪念馆 开讲,课程激请中国浦东干部学院 教授、长三角研究院副院长赵泉民 做题为《以中国式现代化全面推进 中华民族伟大复兴》的专题讲座。

党的二十大报告明确提出,从 现在起,中国共产党的中心任务就 是团结带领全国各族人民全面建成

社会主义现代化强国、实现第二个 百年奋斗目标,以中国式现代化全 面推进中华民族伟大复兴。2023 年2月7日, 习近平总书记"新年 第一课",又一次重点谈"中国式 现代化",指出:"中国式现代化 是我们党领导全国各族人民在长期 探索和实践中历经千辛万苦、付出 巨大代价取得的重大成果, 我们必 须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展 和深化。"正确理解中国式现代化, 对全面落实党的二十大精神, 在新 征程上开创党和国家事业发展新局 面,具有十分重要的意义。

本次课程深入学习领会习近平

总书记重要讲话精神, 围绕一系列 需要正确认识和着重把握的问题展

记者了解到,课程包含三部 第一部分简略介绍世界各国现 代化的内涵及共同特征; 第二部分 阐述中国式现代化历史逻辑、实践 逻辑及理论内涵, 重点讲解中国式 现代化理论背景、理论依据: 最后 一部分, 阐述推进中国式现代化是 个系统工程,需要处理好顶层设 计与实践探索、战略与策略、守正 与创新、效率与公平、活力与秩 序、自立自强与对外开放等6个方 面的重大关系。



血库告急 武警官兵无偿献血

摄影报道 吴立文

本报讯 近日、武警上海总队 机动二支队得知驻地血库存血难以 满足日常临床需求的消息后,第一 时间组织官兵开展无偿献血活动

登记信息、确认血型、测量血 压……在活动现场,该支队 200 余 名官兵整齐列队, 在采加现场上演 为生命接力的场景。据了解, 在本 次活动中,该支队官兵累计献血约

推动公平分割夫妻共同财产

保障离婚诉讼当事人及利害关系人

过电子送达方式送达双方当事人。

某离婚,同时请求依法分割夫妻共

同财产及确定孩子抚养权。经初步

了解,双方对解除婚姻关系无争

议,但对夫妻共同财产的分割及孩

为保障当事人权益, 明晰财产

本案中原告童某以夫妻感情破

通讯员 周志鹏

季张颖

40000毫升,有效缓解了驻地血库 存血不足的现状。"能够以无偿献 血的方式回馈驻地, 为守护人民生 命健康贡献力量,我感到很光荣。 战士张玺龙高兴地说。

"人民有需要, 我们就有义 "据该支队领导介绍,组织 "为第二故乡献血"活动是他们坚 持多年的光荣传统,旨在教育引导 官兵发扬无私奉献精神, 为驻地人 民生命健康助力,以实际行动诠释 "为人民服务"的宗旨。

"希望之旅"主题映象展 增强大众的疾病认知

□见习记者 沈媛 摄影报道

"希望之旅"主题映象展 正在上海徐汇正大乐城面向公众展出。 该展旨在以简单易懂的疾病科普与科学 机制介绍,通过临床研究通俗却又深入 的解读,来改善"谈癌色变"认知壁 垒,增强大众的疾病认知,传递"癌有 所医,可能治愈"的共同期许。

图为市民在参观展览

去年全市发明专利

本报讯 2022年,全市发明专利授

权量 3.68 万件,同比增长 11.98%, PCT

国际专利申请量和全市商标有效注册量

均同比增长。日前,记者从上海市 2023

年知识产权系统工作会议上获悉,本市

每万人口高价值发明专利拥有量达到

市政府坚强领导下,圆满完成全年主要目

标任务。2022年,全市发明专利授权量

3.68 万件, 同比增长 11.98%; PCT 国际

专利申请量 5591 件,增长 15.76%;每万

人口高价值发明专利拥有量达到 40.9 件。

全市商标有效注册量 242.75 万件,同比

增长 14.66%。上海连续两年受到国务院

对知识产权工作的督查激励, 连续三年在

全国知识产权保护工作检查考核中获得优

秀等级, 在世界知识产权组织(WIPO)

《2022年全球创新指数报告》"最佳科技

集群"中的排名提升至第六位(与苏州合

2022年,全市知识产权系统在市委

授权量3.68万件

40.9 件。

虹口两路段"智慧停车"投入使用

诵讯员

置,便下载了"上海停车"的 APP. 时,他的手机上已经显示了订

据了解,相较于以往的人 工录入收费管理模式, 智慧停 车建设主要采用高位视频等物 理技术手段, 记录车辆停放全 过程, 系统自动识别车辆号牌 计算停车时长,完成订单计

"智慧停车"让实际停 车、实际缴费与车位信息三方 绑定, 便干管理者精准堂握首 路停车资源的使用情况,提高 道路停车位的使用率,最大化 利用道路资源,畅通城市静态

任一道路停车场通过电子收费 系统核实相关机动车辆的道路 停车信息后完成缴费

示,将继续推广利用高位视 频、地磁设备提供道路停车智 能化管理服务, 计划于 2023 年末实现全路段"智慧停车", 真正实现"视频监管、人工巡 查、自助缴付、征信保障"的 智能收费管理模式,助力虹口 交通数字化转型

崇明法院发出首份《夫妻共同财产申报令》

根据新修订的《中华人民共和 本报讯 为依法公正地处理离 国妇女权益保障法》第六十七条规 婚案件中夫妻共同财产分割问题, "离婚诉讼期间,夫妻一方申 的合法权益,近日,在一起离婚纠 纷案件中,崇明区人民法院发出首 份《夫妻共同财产申报令》,并通 裂为由,请求法院判决其与被告沈

请查询登记在对方名下财产状况且 确因客观原因不能自行收集的,人 民法院应当进行调查取证, 有关部 门和单位应当予以协助。离婚诉讼 期间, 夫妻双方均有向人民法院由 报全部夫妻共同财产的义务。 隐藏、转移、变卖、损毁、挥霍夫 妻共同财产,或者伪造夫妻共同债 务企图侵占另一方财产的,在离婚 分割夫妻共同财产时,对该方可以 少分或者不分财产。 该规定明确了离婚诉讼期间申

报夫妻共同财产属于当事人的法定 义务, 当事人不如实申报或者拒绝 申报夫妻共同财产,即属于不履行 法定义务的违法行为, 人民法院可 据此推定该方当事人主观上具有隐 藏夫妻共同财产的故意。在判决准 许离婚并分割夫妻共同财产的情况 下,对该方当事人就可以少分或者 不分财产

夫妻共同财产申报制度对查明 离婚案件当事人的财产状况,促进 当事人诚信诉讼,公平分割夫妻共 同财产具有积极作用。目前该案仍 在讲一步审理中。

采用高位视频技术识别停车时长

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天一早, 贺车 到天虹路走亲戚的市民张先生 路边停车时,发现他所停的路 段,有了"智慧停车"的装 一个小时出来驾车离开 单计费,并完成了缴费,非常 方便。记者从虹口区交通管理 部门获悉,该区天虹路(飞虹 路-岳州路) 东侧和松花江路 (邯郸路-松花江路 2707 号) 东侧两条道路"智慧停车"正 式投入使用。

虹口区交通管理部门负责 人告诉记者, 市民可以通过下 助完成缴费, 也可就近在全市

子抚养权存在不同意见。 "上海停车" APP 自 分割范围, 崇明法院向双方当事人 发出《夫妻共同财产申报令》《夫 妻共同财产申报表》,要求双方在 举证期限届满前真实全面地填报财 虹口区交通管理部门表

承办法官告诉记者, 离婚纠纷 案件中, 可能出现当事人不实由 报、拒绝申报夫妻共同财产的情 当发现一方恶意隐藏、转移 变卖、毁损、挥霍夫妻共同财产的 情况时,往往需要耗费大量时间和 司法资源来查明夫妻共同财产情 况, 当事人合法权益亦无法得到有